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ΘΕΜΑ:               «Προβλήματα καλλιεργητών ρίγανης»  
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 4619/26-2-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Οι αναφορές για τη δυστοκία στις εγκρίσεις των φυτοπροστατευτικών προϊόντων 
(φπ), ιδιαίτερα για τις καλλιέργειες και λοιπές χρήσεις ήσσονος σημασίας (ΧΗΣ), 
όπως είναι η ρίγανη, συνάδουν και με τα πρόσφατα «Συμπεράσματα του Συμβουλίου 
όσον αφορά την Έκθεση της Επιτροπής προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο περί 
αξιολόγησης του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2009 σχετικά με τη διάθεση φπ στην 
αγορά και του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 396/2005 για τα ανώτατα όρια καταλοίπων 
φυτοφαρμάκων» (https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13453-
2020-INIT/el/pdf). 

Προς επίρρωση των παραπάνω και ειδικά για την καλλιέργεια της ρίγανης, υπάρχει 
σήμερα εγκεκριμένη μόνο μια δραστική ουσία ως ζιζανιοκτόνο (Quizalfop-P-ethyl) η 
έγκριση της οποίας θα λήξει στο τέλος του τρέχοντος έτους καθώς δεν έχει κατατεθεί 
αίτηση επανέγκρισής της. 

Στο παρελθόν είχαν κατατεθεί αιτήσεις για έγκριση 120 ημερών [κατά τη 
παρέκκλιση που προβλέπεται στο άρθρο 53 του Κανονισμού (ΕΚ) 1107/2009)] σε 
ζιζανιοκτόνο για προετοιμασία του εδάφους στη καλλιέργεια της ρίγανης με 
δραστική ουσία linuron η οποία έχει αποσυρθεί δυνάμει του Κανονισμού (ΕΕ) 
2017/244. Το 2018 η αίτηση είχε γίνει αποδεκτή και εγκρίθηκε η χρήση για το 
περιορισμένο διάστημα των 120 ημερών και στην περιοχή της Λάρισας, αλλά το 
2020 επειδή με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/58 τα ανώτατα όρια υπολειμμάτων του 

linuron για τη καλλιέργεια της ρίγανης είχαν μειωθεί από 1 (mg/kg) στο όριο 
αναλυτικού προσδιορισμού 0,02(*) (mg/kg) η αίτηση απορρίφθηκε. 

Όσον αφορά την στήριξη των καλλιεργητών ρίγανης επισημαίνεται ότι λόγω των 
έκτακτων συνθηκών που έχουν δημιουργηθεί από την εξάπλωση του κορωνοϊού, 
σύμφωνα με την αριθ. C(2020) 1863 final/19.3.2020 Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, το σχέδιο της οποίας τέθηκε σε κατεπείγουσα διαβούλευση μεταξύ των 
κρατών μελών, θεσπίστηκε προσωρινό πλαίσιο για τα μέτρα κρατικών ενισχύσεων 
που αποσκοπούν στη στήριξη της οικονομίας, το οποίο θα επιτρέπει στα κράτη μέλη 
να στηρίζουν τις επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν δυσκολίες λόγω της έξαρσης της 
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νόσου COVID-19, διατηρώντας παράλληλα την ακεραιότητα της εσωτερικής αγοράς 
της ΕΕ και εξασφαλίζοντας ισότιμους όρους ανταγωνισμού. 
 

Ειδικότερα, η συνολική ενίσχυση, σύμφωνα με την 5η τροποποίηση του προσωρινού  
πλαισίου, δεν υπερβαίνει τις 270.000 ευρώ ανά επιχείρηση που δραστηριοποιείται 
στον τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας ή τις 225.000 ευρώ ανά 
επιχείρηση που δραστηριοποιείται στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων. 
Η ενίσχυση μπορεί να χορηγείται με τη μορφή άμεσων επιχορηγήσεων, 
φορολογικών πλεονεκτημάτων και πλεονεκτημάτων πληρωμών ή με άλλες μορφές, 
όπως επιστρεπτέες προκαταβολές, εγγυήσεις, δάνεια και ίδια κεφάλαια, με την 
προϋπόθεση ότι η συνολική ονομαστική αξία των εν λόγω μέτρων δεν υπερβαίνει το 
συνολικό ανώτατο όριο των 270.000 ευρώ ή των 225.000 ευρώ ανά επιχείρηση. Όλα 
τα αριθμητικά στοιχεία που χρησιμοποιούνται, είναι ακαθάριστα, δηλαδή προ της 
αφαίρεσης φόρων ή άλλης επιβάρυνσης. 

 
Τέτοιου είδους περιπτώσεις εξετάζονται από τις αρμόδιες, κάθε φορά, υπηρεσίες στη 
βάση των στοιχείων που κατατέθηκαν από τους ενδιαφερόμενους φορείς, τα οποία 
δείχνουν το μέτρο στο οποίο επηρεάστηκαν οι διάφοροι παραγωγικοί κλάδοι, των 

περιορισμών που θέτει το ανωτέρω πλαίσιο αλλά και των δημοσιονομικών 
δυνατοτήτων της χώρας, προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα. Επιδίωξη 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είναι να διασφαλίσει ότι όλοι οι 
πληγέντες Έλληνες παραγωγοί θα τύχουν της πολύτιμης συνδρομής της 
Κυβέρνησης, προκειμένου να συνεχίσουν απρόσκοπτα την παραγωγική τους 
διαδικασία. 
 
                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 

 
    ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
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